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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve :
Egész évre.......................... 12 kor.
rél évre...............................b kor.
Negyedévre . . . . . 3 kor.

B»\ es szám ára tb tiilér.

Hirdetések dija;
fj-czentiméterenként b fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

POLITIKAI. TÁRSADALMI k> KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSOFEHÉBVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
hová a lap szellemi részét illető 
közlemények intézendők : Főtér 88 
szám földszint. — Értekezni lehet 

naponta d. e. 10—12 órákban. 
Klöfizelések és hirdetések a lap 
Uiadóhivatalába 

(Könyvnyomda ésPapirárugyár r. t.) 
küldendők.

Egyes számok kaphatók : Földes 
Ede, Cirner József és Örüo- 

f e 1 d Dávid kereskedésében.!

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik herenkint- kétszer: esütör tökön és vasárnap.

A hadügyminiszter exposéja.

Azt a nagy beszédet, melyet a közös hadügy­
miniszter, Pit reich lovag az osztrák delegdczió költ­
ségvetési bizottságában tartott, ismételten át keli olvasni, 
ha tárgyilagos Ítélethez akarunk jutni, annak daczára, 
hogy az átlátszóan világos, stilisztikai felépítésében ki­
tűnő, kifejezéseiben igen szabatos. Ezt az érzést, mely 
reánk tukmálja magát, látszik táplálni nálunk az egész 
politikai világ, inert úgy a sajtőközegek, mint a hivatá­
sos politikusok kerülték a nagyon gyors véleménynyil­
vánítást, nehogy utólag módosítaniuk kelljen azt.

Nekünk úgy látszik, nincs különös okunk részt venni 
ama tetszésben, melyet Pit reich lovag az osztrák 
delegátusoknál aratott, mert a beszédben, melyet joggal 
nevezhetünk exposeuak, túlnyomókig az van erősen ki­
fele fuiditva, amit a hadügyi kormányzat körében es 
legmagasabb helyen is a hadseregre vonatkozólag ne 
nyúlj liozzámnak tartanak, inig az, amit nekünk ad­
nak, csak úgy mellesleg látszik érintve lenni, úgy hogy 
könnyen arra a gondoláira juthatunk, hogy az enged­
ményekkel meglehetős rossz lábon áll a dolog. Miud- 
ameilelt két dolgot kell szem előtt tartanunk. Először, 
hogy az engedmények, melyeket Tisza István gróf 
Pécsből haza hozott, U Felsége Magyarország királyá­
tól származnak, és Ausztria császára semmiféle ellen- 
moudást sem telt, midőn ezek az engedmények meg­
adattak. Másodszor tekintetbe kell venni, hogy a közös 
hadügyminiszternek osztrák delegátusok előtt kellett 
nyilatkoznia, es taktikai parancs volt, hogy azt dombo­
rítsa ki inkább, ami nem lett megadva és amihez to­
vább is ragaszkodni akaruaK, mint azt, amit a jelenleg 
érvényben levőből elejtettek.

Nincs jogunk kétkedni benne, hogy a katonai ügyek­
ben tett engedmények egesz terjedelmükben keresztül­
vitelhez jutnak; nem is lenne értelme, ha valamit köz­
vetlen vagy közvetve vissza akarnának vonni, mert kü­
lönben megint reánk tör a chaos s akkor a rendezés 
sokkal nehezebb lenne, mint most, s mert akkor nem 
egy párt, hanem az egész nemzet ellenzékbe menne, 
amit bizonyára senki sem akarhat. Amit neheztelni le­
het, az főleg abban áll a hadügyminiszter txposéjábau, 
hogy a nemzeti hadsereg fogalmát teljesen perhorvesz- 
kálja, inig mi olyat óhajtunk és csak azt engedjük meg, 
hogy az a közös hadsereg kiegészítő részét alkossa. 
Katonai terminológiánk meg sokkal újabb keletű, hogy

A tél.
Nyakunkon a lél rövid unalmas napjaival, de annál 

hosszabb ejjeivel, melyek dermedt lomhasággal húzzák 
keresztül barna takarójúkat a szendergő világ felett,— 
mig a dúsgazdag puha párnák melegében hánykolódik, 
addig a szegény durva szalmazsák tetején vaczogó fo­
gakkal didereg. Mig a csupasz ágak sűrűje között fel­
borzadt tollai és szárnyai alá húzott nyakkal váltogatja 
lábait az árva madár, addig künn a sötétség vakító ve­
delnie alatt óvakodássalsurran prédája után a fenevad, 
mely éles szaglásának és hallásának biztonságával kutat.

A nyomasztó csend egyszerre megrázkódtatja palást­
ját s a rideg, ijesztő sötétségen keresztül a téli hajnal 
szürkesége dereng. Lassan és nehezen virrad ! Mintha 
ólomeső ragasztotta volna le a sötétség szemeit, oly 
élettelenül — hátrál a virradattól.

Nincs madár csicsergés, vig dal az ifjú legény aj­
kán, — pásztorkürt, kasza, kapa éles és tompa csen­
gése. Nincs virágillat, harmat ezüstös zomáueza. Nincs 
fény. Nincs reszkető sugár és nincs az égnek bíbora, 
miből a nyár bájos mezét szövi. Nincs semmi, semmi, 
csak a fagyasztó szürkeség, az a hideg párázatba bur­
kolt pusztaság, mely megakasztja a képzelet röppeiié- 
sét, szűk határok közé szorítja a mindent élvezni 
óhajtó látást és elzsibbasztja a lelket.

Nincs meg a reggel üdesége, a dél ragyogása, ós az 
est szelíd árnya. Mindig egy, mindig ugyanaz a kiet­
len szürke köd, mely sürtt es nedves tömegben borong

sem minden lépésnél bele ue ütköznénk, még ha meg 
van is az a dicséretes szándékunk, hogy szükségtelenül 
ue keltsünk izgalmai. De a mi a katonai szabályzatot 
illeti és a hagyományt, melyek a hadügyminiszternek 
mint jó katonának szentebbek a bibliánál, könnyen meg- 
bekülhetünk azzal a gondolattal, hogy már sokkal ha­
talmasabb intézmények is szenvedtek változást, hogy né­
pek, melyek a világon uralkodtak, megsemmisültek, hogy 
ezek szerint az a bizalom, melyet valaki valamely sza­
bályzat örökkévalóságába helyez, csak addig terjedhet, 
— a meddig emberileg korlátolt tekintetünk terjedhet, 
és a meddig azok a meggyőződések terjednek, melye­
ket egyik nemzedék a másiktól örököl.

SZ HÍM LE.
Az állami tisztviselők fizetés-pótlékát, megsza­

vazta a képviselőhöz. A szavazással a magyar korona 
háztartása évi 15 millió korona uj terhet vállalt ugyan­
akkor, a mikor az obstrukezió következtében az elmúlt 
esztendő egyenes adói és illetékei 50 millió visszama­
radást mutatnak. Ez a két tétel egymás mellé állítva 
különböző kérdésekre minden dikczióuál szebben vá­
laszol. Arra is, hogy mit jelent a magyar állam életé­
ben az obstrukezió. Arra is, hogy a magyar állam derék 
munkásainak érdekei iránt van-e éizéke a magyar 
kormány nak.

A felenyedi hamisítás. „Az Újság“ f. évi 15-iki 
számából vesszük át a következő közleményt,: „A Ma­
gyarország estéről-estére hasábokon végig és oldalakon 
keresztül ismerteti az ország hangulatát s egyve-másra 
közli a leveleket, tudósításokat, bizalmi iratokat, a mik­
ben egyesek, sőt testületek és egesz községek dicsőítik 
az obstrukeziót: a nemes tizen kettők önzetlen, ha­
zafias liarczát. Január tizediki számában Fölényedről 
közölt egy ilyen levelet hatvan aláírással. Félórára van 
ide a község. Kimentünk hárman megtudni : kik azok 
a felenyedi polgárok, a kik a Magyarországgal leve­
leznek s mi okon dicsőítik oly lelkesedéssel a havezot. 
Becsületére váljék a beküldőknek: a nevek jórészt 
valódiak. Csakugyan léteznek olyan nevű emberek 
Feienyedvu, a kik a bizalmi iratot Írhatták volna. 
De nem Írtak, különböző okokból. 1. Az aláírók fele 
nem tud Írni, 2. kettő közülök meghalt, 3. kettő 
gyermek, 4. többen nem voltak otthon, a mikor a leve! 
kelteződött, 5. egy rész Nagyenyeden szolgál. 6. egyik

a nagyenyedi fegyházbau lakik és 7. az otthon levők 
egytői-egyig tanuk előtt kijelentették, hogy semmiféle 
iratot nem láttak, nem hallottak róla és nem Írtak 
alá... lvell-e ehhez valami sok magyarázat? És a 
„Magyarország“-nak mindennapra vau egy pár hasábra 
való „országhangulata“. Honnan kerülnek elő a hozzá 
szükséges .Írástudók“?“

s homályos körvonalakba burkol minden tárgyat. Hiába 
keresem a sugárt, hiába az égnek egy kék darabját, 
hiába egy elrougyolt foltját a felleguek, mert ott is 
csak az a kétségbeejtő szürkeség látszik, mely moz­
dulatlan tömegben rá nehezült a végi eleu boltozatra, 
hogy kiöljön onnan is minden derűt mi a föld kopár 
teli világára leragyoghatna.

A lest megfázik a ködös borulattól, a szem elfárad 
a semmit látásban, a lélekre elfojtó hangulat, száll, mely 
misztikus képzelődésre ingerlő -- Ha a szürkülődő tá­
volban kutya Ugat, az ember farkas üvöltésre gondol, 
ha a fennkóválygó varjú károg, mintha a halál bagoly 
vikoltozna . . .

Majd pille nagyságú hópelyhek tornyosulnak össze a 
megmérhetetlen magasban. Lassú éjszaki szél lebbenti 
meg nieredező szárnyait s mintha a fellegek foltoknak 
látszó takarójából lopna egy egy bolyhos hópehelyt, 
gyorsan repíti keresztül a határon. Túl ledobja s ismét 
felkavarodik a magasba, hol szilaj kezekkel ragadja meg 
a lusta felhő zuzmarás üstökét. Megrázza, összetép; 
s tele marokkal szórja alá a ragyogó hópikkelyeket, 
melyek esésükben rendetlen vonalakban szövik keresz­
tül egymást, hogy mire a födve érnek . mintegy gondos 
nő kezéből kikerült fehér vászonteritő takarják be a 
természet szendergő arczát.

Az erdő szárnyas lakói künn gubbasztanak a díszétől 
megfosztott csupasz ágakon, félszemeikkel huuyorgalva 
kémlelik a rideg, már a természet minden szépségeitől 
megfosztott világot, hallgatva merengenek, mintha a 
napsugaras viruló tavasz éltető boldogsága után eped- 
nének, a mint a szél süvöltve csap az ingadozó ágra,

Felhívás Alsó-Fehér vármegye gazda- 
közönségéhez!

Az alsófehérvármegyei gazdasági egyesület a uagy- 
íiieltóaágu földmivelésügyi tu. kir. miniszter úr támo­
gatásával a folyó hónapban és a jövő hónap folyamán 
népies gazdasági előadásokat és mezőgazdasági házi­
ipari tanfolyamokat rendez a vármegye több községében.

A gazdasági előadásokon vármegyénk jelesebb szak­
emberei a mezőgazdaság, állattenyésztés, szőlőmivelós 
es méhészet körebe tartozó kérdéseket, — a vármegye 
több tisztviselője pedig a mezőrendőrségröl szóló tör­
vényi, az erdőtörvényt és a mezőgazdasági munkás- és 
eseled-segélypénztár intézményét fogják népies elő­
adásban ismertetni.

A háziipari tanfolyamokon a kosárkötést és gyékény- 
fonást fogjak arra alkalmas mesterek tanítani.

Amint működésünk tervezetének vázlatos előadásá­
ból is látható, a fősulyt arra helyezzük, hogy a kis­
gazdák. — a földmives osztály ismeretkörének szélesí­
tésével a mezőgazdaság folytatásának talán több szak­
ismeretet és kitartóbb munkát feltételező, — de egy­
úttal több jövedelmet is nyújtó módját részükre meg­
közelíthetővé tegyük. A háziipari tanfolyamok reudezé- 
sevel különösen a szegényebb sorsú földmives- és gaz­
dasági munkásosztálynak igyekezünk az eddig tétlenül 
töltött teli napokra hasznothajtó foglalkozást szerezni.

Egyesületünk ily irányú, már öt év óta folytatott 
munkálkodásának kedvező eredményére hivatkozva kér­
jük t. cziiuet, szíveskedjék a népies gazdasági előadások 
eszméjét minél szélesebb körben ismertté és kedvelttő 
tenni és gazdatársait az előadások meghallgatására 
buzdítva munkánk sikerének első- és alapfeltételét, a 
gazdaközöusóg érdeklődését részünkre biztosítani.

Az alsófehérvármegyei gazdasági egyesület nevében:
Nagyenyeden, 1904. január hónap 14-ilc uapjáu.

Zalányi Géza s. k., Zeyltfalvi Zeyk Dániel s. k.
a gazd. egyesület k. tikára. főispán, gazd. egyesületi elnök.

jobban betakaródzuak szárnyaik alá, s dideregve pislog­
nak fel a szürke égre. Aztán egyszerre megmozdulnak, 
lerázzák a hópelyhet szárnyaikról s mintha unnák 
ezen elhagyott helyet, mintha félnének a csikorgó 
hideg éj borzalmas voltától, hirtelen a magasba rep- 
pennek s elvegyülve a sünien omló hópelyhek szürke 
homályában, húzódnak a városhoz közel álló fák gályái 
közé.

Az ág melyre szállott, meghajolva görnyed terhe, a 
deres zúzmara és hideg jégpáuczél alatt, a mint. meg­
lebbenti szárnyait a madár, szikrázva hullatja alá a 
ragyogó jég tüzét.

A madárvilág az emberek közelébe húzódott. Az 
utczán, udvaron, útfélen keres hulladékot....

Messze, messze, a meddig csak ellátok, mindenütt 
egyforma fehérség. A hulló hópehely moraj nélkül borul 
a földre és eltakar mindent. Az ág rügye összetöpörö- 
dötteu mélyed a hajába, a föld bársony, puha felszíne 
megfagy, a patakot, folyót jégbuvkolat borítja be és ez 
a zsarnok tél a működő természet kezeire rabbilincset 
ver.

Ám, nem tart gőgös, zsarnok hatalmad örökké, és ti 
hideg ragyogd hópelyhek, mint menyei csillogó éksze­
rek, bár megdermesztettétek az öröktől fogva való ter­
meszét szabad vérlüktetését, nemsokáig ragyogtok! 
Eljön a kikelet: a lánczba vert természet, márczius 
idusa, melynek egyetlen fuvallatára szennyes fekete­
sár,rá leszlek s nem látszik többé a csillogó fénynek 
egyetlen egy sziporkája sem. Her».

... ....... ... -
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Gazdasági előadások.
I. Előadás. Tövisen január 17-én. 1. előadó: d. e. 

10— 11-ig dr. Szauiszló Albert. Tárgy : A nővén) élet 
köréből. II. előadó: d.e. 11—12-ig Abend A. Tárgy : A 
méhészet köréből.

II. Előadás. Balázsfalván, január 24-én. 1. előadó: 
ti. e. 10—11 ig dr. Szanisztó Albert. Tárgy: A gazda­
ság köréből. II. előadó: Fleisehmann Márkus m. kir. 
állatorvos. Tárgy: A védőoltásokról.

III. Előadás. Alvinczen jan. 31-én. I. előadó: d. e. 
2—3-ig dr. Szauiszló Albert. Tárgy : A gazdaság köré­
ből. II. előadó: d. u. 3 —4-ig Gáltfy János viuczellér- 
iskolai igazgató. Tárgy : A szőlomivelésról.

IV. Előadás. Magyarigenben feb. 2-án. I. Előadó: 
d. e. 10— 11-ig Dezső M. Tárgy: A szőlők felújításáról. 
II. előadó: d. e. 11-12-ig dr. Joksman Ödön várme­
gyei aljegyző. Tárgy: Az országos gardasági munkás- 
és eseléd-segélypóuztárról.

V. Előadás Vajasdou február 7-én. 1 Előadó: 
d. e. 10—11-ig Szántó Károly jószágigazgató. Tárgy: 
A kisgazdák által haszonnal alkalm zható gazdasági 
gépek ismertetése. II. előadó: d.e. 11—12 óráig Abend 
András. Tárgy : A méhészet köréből.

VI. Előad'ás. Feleuyedeu február 12-én. I. előadó: 
d. e. 10—11-ig Dezső Miklós. Tárgy: A szőlők felújí­
tásáról. II. előadó: d. e. 11 — 12 óráig Czirner Ákos 
vármegyei aljegyző. Tárgy: A mező- és erdőrendőrségről.

VII. Előadás. Mirisztóu február 14-én I. előadó: 
d. e. 10—11-ig Gál ffy János viuczellériskolai igazgató. 
Tárgy : A szőlőmivelésről. II. előadó: d. e 11 — 12-ig 
Czirner Ákos. Tárgy: A mező- és erdőrendőrségről.

VIII. Előadás. Lőriuczrévéu február 16-án. 1. előadó: 
d. e. 10—11-ig Gáltfy János viuczellérképezdei igaz­
gató. Tárgy : A szőlőmivelésről. II. előadó: d. e. 10 — 12-ig 
dr. Joksman Ödön vármegyei aljegyző. Tárgy: Az or­
szágos gazdasági munkás- és cseléd-segély pénztárról.

IX. E 1 ő a d á s. Csombordon február 20-án. I. előadó: 
d. e. 10—11-ig Zöld József tiszttartó. Tárgy: A trágya. 
II. előadó: d.e. 11 — 12-ig Dezső M. Tárgy : A szőlők 
felújításáról.

X. Előadás. Nagylakon február 21-án. I. előadó: 
d. e. 10—11-ig Zöld József tiszttartó. Tárgy: A trá­
gyázásról. II. előadó: d. e. 11 — 12-ig Böjtbe Kálmán 
főszolgabíró. Tárgy: A mező- és erdőrendőrségről.

XI. Előadás. Magyarlapádou február 24-en.I. elő­
adó: d. e. 10 —11-ig Gáltfy János viuczellériskolai 
igazgató. Tárgy: A szőlőmivelésről. II. előadó: d. e. 
11 —12-ig Török Gy. m. kir. állatorvos. Tárgy : Az állat- 
egészségügy köréből.

XII. Előadás. Benedekben február 28-án. I. előadó: 
d. e. 10— 11 -ig Dezső M. Tárgy : A szőlők felújításáról. 
II. előadó : d. e. 11—12-ig Csuka Domokos főszolgabíró. 
Tárgy: A mező- és erdőrendőrségről.

Verves hírekü mJ

— Időjárás. A kemény idő egészen megváltozott 
Három nap óta, nyugati szél hatása alatt, borult idő, 
olvadás és esőzés állott be. Reméljük, hogy a hosszan 
tartó szárazság helyébe végre megjön a fold kívánatos 
áldása hó alakjában.

— Uj óvónő. Folyó hó 14-én választotta meg a 
községi óvoda felügyelő bizottság dr. Varró László pol­
gármester, mint a vármegyei közigazgatási bizottság 
által kiküldött választási elnök vezetése alatt Grohman 
Károly óvóbácsi utódát. A választás nagy érdeklődés 
mellett történt meg : a felügyelő bizottság 4 tag kivé­
telével teljes számú volt. A választási eljárás megnyi­
tása előtt a bizottság letette a bizottsági tagsági esküt, 
mivel a három évre választott újonnan választott bizott­
ság a mai napig még felesketve nem volt. Ezen aktus 
a választásnak igen nagy ünnepélyes színezetet köl­
csönzött. A választás avval kezdődött, hogy Kövér János 
előadó előterjesztette a 26 pályázó minősítését, Igazán 
szép csoport pályázó volt.: 3 kitűnő, 8 jeles, 12 jó, 2 
elégséges oklevél tulajdonosa pályázta meg ez állást, 
egy nő pedig oklevél nélkül próbálta meg szerencséjét. 
Ezután a választás elrendeltetvén, mivel titkos szava­
zást senki sem kívánt, Janc.-ó Sándor bizottsági tag 
ajánlatára a bizottság óvónővé egyhangúlag Sassné Va- 
dadi Etelka jelenlegi helyettes óvónőt választotta meg. 
Gratulálunk.

— A thea-estély nagy napja immár itt van. Tájé 
kozásul közöljük, hogy a mulatság délután 5 órakor 
kezdődik. A nagy teremben lesz felállítva a virág, szi­
var, világposta, sorsjáték csinos sátora. Buffet.-jegyeket 
két pénztárnál lehet váltani, az ételek és italok ára a

meghívóban jelezve van. A bufletbeu Jancsó Lajosné 
mint főrendező. Foglár Józsefué, Nagy Ignáczné, Sán­
dor Jenőné, Göllner Árpád né, özv. Józsa Zsigmondné, 
Dómok Ilka, Varró Róza, Benedek Gáborné és Barna 
Teréz 30 kedves leány segítségével végzik a vendégek 
legszívesebb ellátását. A szivar-sátorban br. Bánffy 
Kazimirné, Szauiszló Mariska, Winkler Lin és Fogarusi 
Jolán pompás különlegességekkel, de rendes áron gon­
doskodnak a füstölögni szeretők élvezetéről. A virág- 
sátorban Flóra kedves apróságaival Kovács Józsefué, 
Ráskai Béla né, W itt név Katinka, Kovács Katinka, 
Folyovich Rózsi ka és Uugerpek Gizi fognak kedves­
kedni. A világpostát dr Müller Jenőné Folyovich An­
nusba dirigálja Jakab Liuka, Bisztricsány Ilus, Nagy 
Irén és Paulini Irénnel, a postát pedig Kovács Bandi, 
Grois Simi, Göllner Ilona és Winkler Cziczuska röpí­
tik a ezimzettekhez. — A sorsjáték meglepő szép 400 
drbnal több nyeremény tárgyai felett Dómok Erzsébet 
és Baranyai Károlyué, Bihari Margit, Bálint Berta, 
Henzeli Anna, Bauer Erzsi, Bér de Juliska, Bariba 
Margit, Lőrinc/. Linka, Papp Nelli, Sillmau Mariska, 
Székely Margit, Újvári Erzsi, Üveges Emma segítségé­
vei őrködnek. A buffe t-p é u z t á r két asztalánál 
Krismanits Vilmosáé, Szász Józsefué, Barabás Károlyué , 
Cirner Józsefué. Fűzi Katinka, dr. Mátyás Mihályné 
dr. Magyart Károlyué, ifj. Winkler Jáuosné fogják a 
jó étkek és pompás italok szelvényeit osztogatni, 
melyeket a következő kedves leányok változtatnak va­
lóságos sültekké, tésztákká, then, kávé, bor, borviz 
vagy pezsgővé : Ragya Gizi, Bihari István, Bodolla 
Mariska, Cseh Mariska, Danes Ida, Dezső Irma, Fekete 
Gizi, Grois Olga, Grünfeld Sári, Horváth Irén, Herepei 
Mariska, Keresztes Vali ka, Lázár Málcsi, Lázár Panni, 
Mike Irén, Müller Iduska, Máhr Klementine, Niet se 
Gertrud, Pap Miczi, Paulini Net ti, Prediger Málvm, 
Reinbold Ella és Clotilde, Simon Erzsiké, Szász lluska, 
Székely Ida, Schiller Anna. Tóth Irén ke, Tóth Katinka, 
Természetesen jó zene és vidám tán ez is lesz, melyről 
a legszakavatottabb fiatal urak fognak gondoskodni.

— A Bethlen Gábor szoboralap 35463 korona 
21 fillérre rúg. Bizonyára szép összeg ez. mely az igéi t 

I es befolyandó összegekkel még növekedni fog. Min­
denesetre szükséges hogy az alap gyarapításáról gon­
doskodjunk, mert például az egyszerű segesvári Petőfi 
szobor 34000 koronába került, már pedig a Bethlen 
szobornak ennél nagyszerűbbnek kell lenni, ha csak az 
Andrássy-utón levő szobornak másolatát nem akarjuk 

felállítani.
— Nem lehet okmánybélyeget kapni. Hiva­

talos akták, szerződések, kötelezvények gyors kiállítá­
sában, a mi pedig némely esetben rendkívüli fontos­
ságú, nagy akadályul szolgál, hogy 30 filléresnél na­
gyobb okmány bélyeg kellő minőségben és mennyiség­
ben nem kapható városunkon. Felterjeszt es tétetett a 
hiány gyors orvoslása végett.

— Megjutalmazott fiakeres. Jancsó Béla fiake- 
rest a városi tanács azért, mert a deczember 6—7-re 
virradólag a Baromvásár-utezában kiütött lüz alkalmá­
val a tü/.oilőszerek szállítására elsőnek jelent meg és 
mert a vizhordásnál lovaival reggelig segédkezett, a 
tűzoltó parancsnokság ajánlatára 10 korona jutalomban 
részesítette. Szolgáljon ez buzdításul bérkocsi és fogat- 
tulajdonosainknak

— Erőszakos kéregetők. A napokban kot m inő 
vette sorra városunk házait s_a Fehér Kereszt egyesület 
nemes czéljára szedtek adományokat. De ezt oly köve­
telő módon tették, hogy eljárásuk határozottan rósz 
vért szült közönségünk körében s azt a véleményt 
gerjesztette, hogy a gyűjtésnek ilyen formájára felha­
talmazást nem kaphattak. Közönségünknek vaunak hely­
ben is pártolásra érdemes nemes czeljai; kár az ilyen 
erőszakos és tolakodó kiserieteket ránk szabadítani.

— Bankó Pista szobrára. A napokban egy jó 
kedvű társaság, Daukó Pista derék népdal költőnk 
gyönyörű nótáit hallgatva, megemlékezett a magyar nép 
kedvenc/, dalosáról s a társaság egyik tagjának lelkes 
felhívása folytán 10 koronával járult az országos gyűj­
téshez, melynek czélja Dalikénak méltó emlékét emelni 
A 10 koronát rendeltetése helyére, a Budapesti Hírlap 
szerkesztőségébe küldöttük.

— Tövis nagyközségi bál. Mint előre értesül­
tünk, a nagyenyedi járás jegyzői kara élükön a járási 
főszolgabíróval a f. évi február hó 13-á n egy 
nagyobb szabású bált rendez az országos jegyzői 
árvaház javára s erre nézve nagy tevékenységgel 
folynak az előkészületek s a meghívók az egész vár­
megyét érdeklőleg a közelebbi napokban szét is fognak 
küldetni. Nem kételkedünk, hogy tekintve az üdvös

czélt, a már előre is megnyilvánult érdeklődés csak 
fokozódni fog; hallomás szerint magából Nagyenyed 
városából is többen és az arany kedvű fiatalság köréből 
is számosan készülnek a járási bálra azon nemes el­
határozásból indulva Ki, hogyha mar a járás tan ez 
kedveld fiatalsága Enyedvn állandóan résztvesz a mulat­
ságokon: hál az enyeili fiatalság is legyen viszonzással 
a járás mulató közönsége Hányában. Megjegyezzük, 
hogy a nagy érdeklődésre való tekintettel és már előre 
is adott Ígéretek folytán a rendező-bizottság az ide­
geneknek elszállásolásáról is gondoskodik. Aztán zené­
ben sem lesz hiány, mert Géza hegedűje szépen fog 
szólunk Szép sikert óhajtunk a bálra!

— A cselódtartó gazdák figyelmébe. A rendőr- 
kapitányság ez utón is figyelmezteti a cseléd tartó gaz­
dákat, hogy cselédjeiket a félfogadástól számított 8 nap 
alatt a rendőrségnél pontosan bejelentsék, mert a be­
jelentést elmulasztókkal szemben a büntetés alkalma­
zását kénytelen igénybe venni. A vagyonbiztonság érde­
kében pedig figyelmezteti a háztulajdonosokat, hogy 
este 9 órakor az utezaajtókat, kapukat zárják be. Ezt 
a rendőrség annál is inkább ajánlja, mert epen a közeli 
napokban a fő-utezákon és főtéren több helyt tapasztalta, 
hogy a kapuk egész éjen át tárva-nyitva voltak s a 
házi cselédség a kapuk alatt gyülésezett.

— Kitüntetett gytimölcstenyósztők. A szolnok- 
dobokai gazdasági egylet Z. Kiss Sándor rettegi lakos­
nak, Ballá Mihály magyardecsei lakosnak, Szász Sándor 
magyarlápos!, Szász Sándor magyardecsei, Tarsoly 
Zoltán némái es ifj Márton Ferenc/ magyardécsei kis­
gazdának a gyümölcstenyésztés fellendítése körüli tevé­
kenységükért köszönetét mondott es ösztönzésül vala­
mennyit pénzjutalomban részesítette. Az egyesület a 
jövő évre a gyümölcsfa-tenyésztés fellendítésére is hat 
jutalmat tűz ki.

— Hibaigazítás. Értelemzavaró hiba csúszott la­
punk múlt szamának „Felenyed a politikában“ ez. eztk- 
kébe. Az obstrukeziót állítólag pártoló felenyedi vá­
lasztó-polgártársak névsora után ezen mondat áll: „Tehát 
olyan visszaélés stb.“ Ezen mondat ide tévesen szede­
tett, mert a helye — a mint az értelme is mutatja 
— a czikk végén vau.

— Magyar Városok Közügyei. A városi és 
községi középitkezesek, műszaki, kö/egeszségügyi, köz- 
gazdasági intézmények és közügyek szaklapja gyanánt 
fenti ezim alatt komoly és valóban hézagpótló újság 
indult meg Lovass Zsigmond, Nagyvárad város t. fő­
mérnöke szerkesztésekén. A lapnak már most meg­
jelent első száma is tanúbizonyságot tesz arról, hogy 
kitűzött ezé Íját: a városok egészséges és modern fejlő­
désének elősegítését becsületesen es eredményesen 
fogja szolgálni, a mennyiben ritka tárgyilagossággal 
ismerteti es bírálja a városok és községek kozepit keze­
seit, intézményeit és közügyéit, azok keletkezését, 
letesülósét, berendezését es terveit, úgy, hogy nemcsak 
hatóságoknak, tisztviselőknek, városi bizottsági tagok­
nak, építészeknek és mérnököknek, hanem az iparezógek- 
nek es a nagyközönségnek is nélkülözhetetlen tanács­
adójává fog válni. A tartalmas első számból kiemeljük 
Éhen Gyula orsz. képviselő nagy szaktudásra valló 
vezéiczikkét „városainkéról, a szerkesztő tanulmányát 
a „színházépítésről“ és Ac/.el Géza Debreczen város 
főmérnökének, valamint Lőcs Rezső Arad városi taná­
csosnak czikkeit. Rovatai is élénkek, változatosak 
technikai kiállítása pedig a Pallas nyomda ismert Ízlé­
sére vall. A havonként háromszor megjelenő lap elő­
fizetési ára egész évre 20 kor. Szerkesztősége és kiadó­
hivatala Budapest VI., Podmanic/ky-uteza 57. szám.

—- A „Zenélő Magyarország“ zongora és he­
gedű zenemüfolyóirat most megjelent XI. évfolyam 
2-dilc füzete a következő szép zenemüujdonságokat 
közli. I. Ábrányi Kornél a most elhalt nagynevű 
magyar zeneszerző utolsó hangulatos dalát „Hegyen 
ülök, busán nézek le róla.“ 2. F ehér Jenő a „Kata­
lin“ operette szerzőjétől a Népszínház újdonságának a 
„B o n a p arté“ színmű legszebb számát a „Vissza 
vágyom Angliába“ czimü dalt. 3. R o s e y György 
„Szolgálatban“ — Im Dienst — keresett indulóját. Ily 
gazdag tartalommal jelenik meg a minden zenekedvelő­
nek kiváló fontosságú zenemű folyóirat minden egyes 
füzete, úgy hogy előfizetői az érdemesebb zenemüve­
ket, a melyek az év leforgása alatt megjelennek a 
havonta kétszer megjelenő füzetekben kapják. Előfize­
tési ára egész évre 24 füzetre 12 kor. félévre 12 füzetre 
6 kor. negyedévre 3 korona. Előfizethetni a most meg­
indult XI. évi. évnegyedre valamint az előző évnegye­
dekre is Budapesten a „Zenélő Magyarország“ 
(K lökner Ede) zeneműkiadóinvatalában Budapest, 
VIII., József-körut 22/24.

Számos elismerés és$$ 
$ $ bizalom nyilatkozat

igazolja azt, hogy

TANGEL JÓZSEF
női, férfi és gyermek divatáru üzletében

NAGYENYEDEN
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Szerkesztői üzenet.
Marosujvár. Teljesen méltányoljuk azon felháborodást, mely az 

„Ellenzék“ viatorának méltatlan referádája alapján]az ön s még sokak 
lelkében támadt. Szívesen elitéljük mi is a műkedvelők derék szerep­
lésének igazságtalan és roszakaratu megtámadásit. De engedjen meg 
érte, terünk nem engedi, hogy ilyen természetű ügyben hosszas polé­
miába bocsátkozzunk. Kár volna egy elszigetelt véleményt a tárgyalás 
által jelentékeuységre emelni.

Szerkesztőség:
l>r. MAtfYARl KÁROLY TÖKÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírár agyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

A nagyközönség becses figyelmébe ajánljuk

CZINK JÓZSEF
műruha festő és vegyészeti tisztító intézetét

KOLOZSVÁRT, Wesselényi Miklós-utCía 25, szám alatt
****»» a postával szemben. <s**vve>

Festésre és tisztításra
elvállal mindennemű megfoltosodott vagy 

szinehagyott

sei-, férfi- és gyermek ruhákat
szőnyegeket, bútorszöveteket, függönyöket, kesztyűket 
és bármilyen diszszel ellátott tárgyakat, melyek egész­
ben lesznek festve és tisztítva felelősség és a leg­

olcsóbb árak mellett. 19 2—36
Rendkívüli esetben a ruhák 24 óra alatt készülnek.

Postai megbízásokat gyorsan és pontosan eszközöl,

Sz. 8703-1903. tikvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tikvi hatóság közhírré teszi, 

hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt balázsfalvi takarék- 
pénztár részvénytársaság végreh aj tatónak Ladramán György, Zujka 
Stefán kisaknai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 270 kor. és 96 
kor tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a kisaknai 78 sz. tjkvben 
A + 2-4, 6, 11. 20,24, 28, 31-41 r. sz. 343-347, 494, 500. 
526-528, 1201, 1202, 2088, 2089, 2315, 2316, 2648, 1117 1, 1118 I, 
1544 a, 1606 2, 1864 1, 2090 1, 20911, 2223 1. 2224 1, 2233 1, 
2234 1, 2516 2, 2517 2, 2973 2, 2094 1, 1342 2, 1343 2 hr. sz. fek­
vőkre 622 kor., a kisaknai 182. sz. tjkvben A -j- 1 -2. r. sz. 3092,2, 
3092 1. hr. sz. ingatlanokra 22 kor, a kisaknai 155 sz. tjkvben A 
4- i_5, 7-17 r. sz. 2651 2, 2652, 1832,1833, 2030, 680 1, 681 2/1, 
704 2, 2219, 2267, 3041, 6 1, 3113 1, 1477, 2575 3 3, 905, 1333, 
1594, 2895 1, 3044 1 hr. sz. fekvőkre a 6. 7. alatt Banka Armenia 
Pniga Nieulájné javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásá­
val 621 kor., a kisaknai 79. sz tjkvben A -f- 1—5, 8, 9, 11, 14, 
16—18, 22, 24-27 r. sz. 172, 173, 348—352, 484, 485, 639 b, 
1090, 1258, 1363, 1748, 1971, 1972, 2192, 2193, 2238, 2239, 2626 
2857, 3096, 3105 2, 3198 hr. sz. ingatlanokra 896 kor., összesen 
2161 bor. beesárbau az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt 
ingatlanok az 1904. évi február hó 6-ik napján d. e. 10 óra­
kor Kisakna községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiál­
tási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10 % -át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §. 
értelmében a kir. jbiróságnál történt elő leges elhelyezéséről kiállított 
letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Nagyenyeden, 1903. évi november hó 19-én.

Weiner,
j_1 kir. aljarásbiró

Sz. 3079-1903. 
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatoság közhírré teszi, 

hogy a balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak 
Tarkó András tűri lakos végrehajtást szenvedő ellen 116 kor. _ s 
jár. iránti végrehajtás»» ügyében a tűri 276 sz. tjkvben A - 15. rend 
658 hr. sz. alatti kertre 88 kor., a 16. rend 659 hr. sz. alatti hazra 
320 kor., a 17. rend. 964, 965 hr. sz alatti ingatlanra 180 kor , a 
18. rend 2241 hr. sz. alatti ingatlanra 4 kor , a 19. rend 2447 hr. 
sz. alatti ingatlanra 24 kor., összesen 616 koronában megállapított 
kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1904. évi február hó 13-án d. e. 10 órakor 
a telekkönyvi iroda helyiségében tartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni

Árverezni szándékozók végrehajtó és képviselője kivételével kötele­
sek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. 
t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a oiróságnáli elő leges ei he­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervény átszolgáltatni.j

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Baiázsf&lván, 1903. évi október 22-én.

Csiszér,
33 y_y kir. albiró.

Sz. 8704—1903. tikvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt Balázsfalvi 
takarékpénztár részv.-társaság végrehajtatónak, Pozsár Pável és Sznis 
Juon fugádi lakos végrehajtást szenvedők elleni 127 kor. tőke s jár.

iránti végrehajtási ügyében a fugádi 109 sz. tjkvben A + I 9—10, 
14 16 r. sz. 291 hr. sz. faház, 292 hr. sz. kert. 345 2 hr. sz. szántó,
716 1 hr. sz. szőlő. 1082 2 hr. sz. szántó, 1169 2 hr. sz. szántó, C 17 
r. sz. alatti közös legelőbeli 3248 357640-ed részére, melyek közül 
a 716 1 hr. sz. szőlőt 42 frt 42 kr szőlődézsma váltság terheli 774 
kor., tovbbá a fugádi 193. sz. tjkvben A — 1. r. sz. 404 2 hr. sz. 
rét és 405 2. hr sz szántó 85 kor., 2 r. sz. 406 2 hr. sz. szántó, 
407 2 hr. sz. legelő és 408 2 hr. sz. szántó 183 kor, 3 r. sz. 496 3 
hr. sz. szőlő 14 kor. kikiáltási árban, do a O 1. alatt Pozsár Juonné 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával, a fugadi 5® sz. 
tjkvben A I 3—4 r. sz. 153 hr. sz. faház, 154 hr. sz. kert, 4. r. sz. 
509 hr. sz. szőlő és 5 r. sz alatti közös legelőtől járó 260 357640-ed 
részére a végreh. törv. 156 §-a értelmében egészben 396 kor. és végre 
a fugadi 255 sz. tjkvben A + 3. r. sz. 507 hr. sz. szőlőre 16 kor., 
4. r. sz. 726 hr sz. szőlőre 4 kor, és az 5. r. sz. alatti közös lege­
lőből járó 250 357640-ed részre 10 kor. kikiáltási árban, de a végre­
hajtási tör.ény 156. §-a értelmében egészben összesen 1482 korona 
beesárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 
az 1904 évi február hó 5-ik napján d. e. 10 órakor Fugád 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól 
is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatla­
nok beesórtékének 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tikvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1903. november hó 19-ón.

Weiner,
32 i—i kir. aljarásbiró.

Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.
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bádog-Miut bizományos a legkitűnőbb magyar -zomáaczolt 
edény gyárnak, oh előnyös árakat ériem el, hogy a márvány 
zománc/u legegészségesebb főző-edényeket felére leszállított, áron 
adhatom el; bárki egy kis csupor vételével (S kr.) meggyőződ­
hetik az, előnyös vétel felől Kapás fazék vagy lábos 20 kr., 2 
kapás 28 kr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkal 
erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra“ 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen 
olcsók : 90 krtól fölfelé — ugys/.inte más nemű zománezos edé­
nyekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A legjobbnak ismert hatású keserüviz 2 — 3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 
alábbi ásványvizek friss töltésben :
Borszéki borviz, Bikszádi, Bitinyi, Budai (Ferencz József, Loser János horgony
jegyű), Eiöpataki, Giesshübli, Karlsbad!, Krondorfi, Levicoi, Margit, Marienbadi, 

Salvátor, Selters, Sztojkai, Szobránczi, Parádi keserű, Parádi Arzénes.

A hires Regemburgi álíat-táppor, melynek használata által az állatok 
betegségtől megvédve étvágyuk, erejük javul. Tehenek jobb és több tejet 
adnak, jobb kedvűek lesznek; disznóknak szarvasmarháknak juhoknak igen 
ajánlható biztos óvszer. Eredeti ólmozott csomagokban nálam kapható.

Saját gyártmányú sodrony-fonataimat 
ajánlom mint legezélszeriibbet, legolcsób­
bat, legtartósabbat, bármiféle kerítéshez, 
úgy szintén ónozott tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.

BISZTRITSÁNY LAJOS.
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Rézgálicz. Vermorell permetezők, Raffia szőlőkőtöző legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő és növények permetezésére leszállítóit áron.

916—1903. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyváradi kir. törvényszék 
1900. évi 9538. poig. számú végzése következtében dr. Mihály 
Lajos ügyvéd által képviselt Friss Zrigmond javára Hinterauer Károly 
és neje ellen 500 kor. s járulékai erejéig 1900. évi május hó 20-au 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1492 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. 1 gyászkoesi, 8 koporsó, házi 
bútorok és 1 ingaóra nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbiróság 1903. évi V. 561 1 
számú végzése folytán 500 korona tőkekövetelés, ennek esedékes 
kamatai 1 váltódij és eddig öszszesen 62 kor. 65 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Marositj várt végrehajtást szenvedők 
lakásán leendő eszközlésére 1904. évi január hó 22-ik napjának d. u. 
2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet ígérőnek szükség esetén becs áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül fog­
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árvetés az 
1881. évi LX. t.-ez. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvártt, 1904. évi január hó 8. napján.
Dergán János,

34 i_ 1 kir. bírósági végrehajtó.
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Kalap, nyakkendő és fehérneműk.
38383838383838<838j8383838383838383838383838383838383838383l

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, misze­
rint Nagyenyeden, Főtér 3 szám alatt létező

férfi, fiú és gyermek kész-ruhák
valamint férfi divat üzletemben az őszi és téli idényre mindenféle különle­
gességek teljes választékban megérkeztek. Úgyszintén

saját szabómühelylyel
rendelkezem, hol a mai kornak megfelelő szabászt tartok, kinek munkája min­
den magas Ízlésű igénynek megfelel.

Továbbá raktáron tartok dús választékban mindenfele hazai es valódi 
angol gyapjú szöveteket, férfi , fin- és gyermek-ruhákat, városi bundákat, vala­
mint elismert jó minőségű, kizárólag kézimunka, hazai gyártmányú női-, 
férfi-, fiú- és gyermek ezipőket.

Becses pártfogását kéri teljes tisztelettel

BERKOYITS BÉLA
NAGYENYEI), Főtér 3. szám.426 13—*

3838383838/161
Szolid árak és pontos kiszolgálás.
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4. oldal. Közérdek.

"!
5. szám. 6.

(ezelőtt KATÓ J.)
KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32, szám.

■CIsörendü műterem.

Készít nagyításokat, Aquarelleket. és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­
telben.

Platin és színes képek.
Öltözők a n. é. közönség rendelkezésére 

állanak. 29 2—104

Pénzt, sok pénzt,
havonkint 1000 koronáig kereshet mindenki tisz­

tességesen minden szakismeret, nélkül. 
Küldje be czimét E 419 jelige alatt a követ­

kező ezimre: Annoncen-Abteilung des „Merkur“ 
Mannheim, Meerfeldstr. 441 21—50

Résztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért

Udvari és Társa
kocsigyártó ezég

legnagyobb készletet tart uj kocsikból, valamint elvállal e 
szakmába vágó javításokat, kocsi lackirozást, bélelést kívánat

szerint Kívánatra árjegyzéket küld.

Használt

$

$

NT

1 /
becserél.
23 2-100 _____ _______ _____

Megrendeléseket kész seggel teljesít. Vidéki Írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig irántunk 
tanúsított nagybscsü pártfogását jövőre kérve, mély tisztelettel

UDVARI és Társa
KOLOZSVÁRT, Radák-uteza t Zöldfa-vendéglö melleit.)

Alaptőke: 300,000 korona. 
Tartalékalap: 100.000 korona.

Elfogad betéteket évi 5#/0-ra.
Előnyös kölcsönt nyújt betáblázásra.
wr Kereskedem váltókat 6%-al számítol le, ~»s

Yáltókölcsönt 6V2°/0-ra ad.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

A nagyenyedi épület-lakatosárugyár részv.-társaság

IX. évi rendes közgyűlését,
Nagyenyeden a Kisegítő Takarékpénztár helyiségében 1904. január 31 én délután 3 órakor 
tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére 

két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1903 üzletévről.
3 A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról.
4. A nyereség felosztására vonatkozó határozat
5. 8 igazgatósági és 4 felügyelő bizottsági tag választása.
6. 8 nappal előbb bejelentett esetleges indítványok tárgyalása.
Nagyenyed, 1904. január hó 13-án.

Az igazgatóság
Tudomásul! A részvények szelvényei közvetlenül a közgyűlés után, a közgyűlés helyén fognak beváltatni.

Uj pénzintézet!!
Az ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

működését 200.000 korona alaptőkével

1904. január l-én,
Nagyenyeden. Főtér 14. s/ám alatt megkezdette. 

C/.élja : olcsó kölcsönök nyújtása
földbirtokosoknak, 

gazdáknak, 
kereskedőknek, 

iparosoknak stb.
kötvényekre vagy váltókra, rövidéül) vagy liosz- 
szabb idejű törlesztésre.

R:gi kölcsönöket előnyös kamat mellett konvertál,
Betéteket elfogad naptól-napíg 5% kamatos mellett.

Minden a bank és takarékpénztár üzletkörébe tartozó 
ügyekben felvilágosítással szívesen szolgál.

ALSŰFEHÉBVÁRMEiYEi GAZDASÁGIBANK és TAKARÉKPÉNZTÁR
részvénytársaság igazgatósága. 13 3—15

Hivatalos órák hétköznapokon
I >- e. O— IS,, <1. ti. ,‘J - 5-ig.

David Wenczel
hangszerkészítő Kolozsvárt.

RAKTÁRA:
Az összes r*éz, fa, fúvós és vonós 
hangszereknek és azok minden­

féle alkatréseinek.

Nagy javító műhely.
22 2 — 12

,>> ON GO RÁK,
^ PIANINOK,

HÁRMONIUMOK 
és CZIMBALMOK 

gyári áron
részletfizetésre is kaphatók. 

Hangszerek bérbe adatnak.
Hangolást és javítást Helyben és vidéken elfogad és pontosan teljesít

TRISKA J.
Erdély legnagyobb zongora-raktára

KOLOZSVÁRON,
Sétatér-utcza (Saját ház.)

21 2-12

Kristály "U
Kolozsvárt.

A modern technika legczélszerübb mosó és vasaló 
gépeivel felszerelve, tisztán szappannal és vízgőz 
hozzájárulásával legszebben mossa és vasalja úgy 
a férfi, mint a női fehérnemüeket, mintha csak 
újonnan a gyárból kerülnének ki.

Gyors kiszolgálás, méltányos árak.
Nagyenyed és vidéke vészére képviselve:

S7 ajna Miklós
divat kereskedő által.

Ugyanott árjegyzékek is kaphatók.
28 2-20

HABYEHYEDI KÖNYVNYOMDA ÉS 
PAPIRÁRU6YÁR EIIIMMá

NAGYENYED.

KŐNYOMBA! IÜ1NTEZET. //> ^
PORIUmüUGYAR. / ' ZZ6- %,
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Készít:
műveket,folyóiratokat, hír­
lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapíro­
kat, falragaszokat, meg­
hívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványo­

mé kát, könyvnyomdái és kő- 
nyomdai kivitelben To-
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vábbápostacsomag és üveg 
ezimkéket, pecsétjegyeket, 

ragjelzékeket, porkapszu­
lákat, papírzacskókat, kö- 
tözőpapirokat és minden- 'I
nemű gyógyszerész nyom­
tatványokat könyv- és kő­
nyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó ^
kivitelben. O 0> O O O O ^
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Első kézből; a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban.

_ Első magyar haagisirgyár
villamos erőre berendezve.

STOWASSER J.
es. és kir. udvari hangszergyáros, hadseregszállitó

MT a Rákóczi javított ITárogató egyedüli feltalálója
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5.

Ajánlja a saját gyárában készült, összes 
“réz-, fa- és vonós-hangszereket.™
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, 
klarinétok, trombiták és czimbalmok.

Tárogató ára 30 frtól (DO kor.) feljebb, iskola hozzá ingyen.
o'csó arban, előnyös fizetési fehére-Zenekar teljes felszerelése lek mellett. 303 14 - 19

Harmonikák elpusztíthatatlan erős hangokkal.
I 1 TTim id AT/ speezialis kivitelben gyorsan és szakszerűen eszközltet 
I /l v I I 1 \11 |t uek, vonós-hangszerek a legújabb találmánya hang- 

1 fokozó gerendával, melyért garantiát vállalok.

Árj egyzék minden hangszerről külön-külön kérendő, mely hérnient.ve megkttlileiik

Elől
helybe is

Egész évij 
Fii évre 
Negyedé

Sgy es s*

-cz-eníi 
iők és gy

Nyílt

Min| 
itt is 
poiitik| 
tartjáli 
jogi hj 
szolgai 
evoluc 
magvaj 

Fut 
amiről 
ismétli 
bau rj 
vár mii 
zeneiül 
ti ez, 
és na
^geÉ
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